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concern almost all citizens; determine the volume of communications, relations 

between the police and the people through a system of principles. 

This is evidence that the police in volume, diversity of regulatory, 

supervisory, licensing and warning functions are the most differentiated instrument 

of State power and one of the most important elements of a legal mechanism to 

ensure the constitutional rights and freedoms of man and citizen of Ukraine. In the 

legal mechanism of ensuring the constitutional rights and freedoms, the principles of 

police activity represent a comprehensive, integrated, comprehensive and multilevel 

system of elements. 

Key words: constitutional rights and freedoms, principles of police activity, 

legitimacy, political neutrality. 
 

Стаття надійшла 26 грудня 2016 р. 

 

 

УДК 342.354.042.44                   С. С. Єсімов 
 

ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНА  
ДІЯЛЬНІСТЬ МВС УКРАЇНИ ЯК ОБ’ЄКТ  

ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ 
 

Розглянуто проблеми інформаційно-аналітичної діяльності МВС Укра-

їни як об’єкта правового регулювання у контексті розвитку інформаційного 

права. Проаналізовано положення нормативних документів МВС України 

та  інших нормативно-правових актів із інформаційного забезпечення діяль-

ності органів внутрішніх справ. 

Ключові слова: інформаційно-аналітична діяльність, органи внутріш-

ніх справ, поліція, взаємодія, інформаційна система, адміністративні послуги. 

 

Постановка проблеми. Реформування правоохоронної системи 

України, що почалося з прийняття Закону України «Про Національну 

поліцію», поставило завдання реформування системи інформаційно-

аналітичної діяльності, яка формувалася в системі МВС України про-

тягом останніх 20 років. Упровадження інформаційних технологій 

створює додаткові можливості для оптимізації структури управління. 

Швидке передання великих обсягів даних і доволі складна їх обробка 

у  стислі часові проміжки сприяють упровадженню складніших спосо-

бів організації управління, що дає можливість зробити ефективнішою 

роботу Національної поліції, Державної міграційної служби, Держав-

ної служби надзвичайних ситуацій, що, в підсумку, відображається на 

зростанні довіри населення до правоохоронної системи. Впровадження 

інформаційних технологій дає змогу спростити збір даних і підвищує 
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якість інформації про соціальні процеси, а правильна інтерпретація 

інформації (обробка відповідними алгоритмами) – виявити проблеми в 

процесі організації правоохоронної діяльності та своєчасно їх усунути. 

Стан дослідження. Питання організації та змісту процесів 

управління в органах внутрішніх справ загалом й інформаційно-

аналітичної роботи зокрема давно зацікавили науковців. Перші публі-

кації щодо використання статистичних методів для оцінки роботи ор-

ганів внутрішніх справ почали з’являтися в перші роки Незалежності 

і  на сьогодні їх бібліографія у вигляді дисертаційних робіт 

і  монографій, статей в журналах і різних збірниках налічує десятки 

найменувань. Проблеми інформаційно-аналітичної діяльності органів 

внутрішніх справ вивчали: В. Авер’янов, А. Банчук, О. Бойченко, 

С.  Гуцу, В. Гурковський, А. Гулемін, В. Цимбалюк, А. Марущак, 

І.  Мартьянов, В. Ортинський, О. Остапенко, В. Середа, О. Синьоокий 

та ін. Високо оцінюючи внесок учених і практичних працівників у ви-

рішенні проблем інформаційно-аналітичної роботи, варто визнати, що 

кожен етап історичного розвитку країни ставить перед дослідником 

нові завдання, які потребують вирішення. 

Метою статті є аналіз інформаційно-аналітичної діяльності 

МВС України як об’єкта правового регулювання у контексті розвитку 

інформаційного права. 

Виклад основних положень. Головною галуззю права для ре-

гулювання відносин, пов’язаних з інформаційною діяльністю та її 

складовою, інформаційно-аналітичною діяльністю, як уважає А. Ма-

рущак, є публічне право і насамперед інформаційне право [1, с. 22]. 

Більшу частину відносин з приводу інформації становлять публічно-

правові відносини. 

У цьому аспекті цікавою є позиція В. Ліпкана, який розглядає 

інформаційні публічно-правові відносини в контексті розподілу прав 

і  обов’язків їх учасників і виділяє правовідносини, в яких органи пуб-

лічної влади мають: 

– обов’язок надання інформації фізичним та юридичним осо-

бам, громадським організаціям; 

– встановлювати і вимагати дотримання встановленого право-

вого режиму інформації; 

– вимагати надання інформації фізичними та юридичними 

особами, органами публічної влади [2, с. 24]. 

Суспільні відносини публічного характеру в інформаційній 

сфері регламентуються правовими актами, методом субординації, ха-

рактеризуючи статус органів державної влади, посадових осіб і їх пов-

новаження в інформаційній сфері; правові режими інформації та її  
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захист; склади адміністративних правопорушень в інформаційній сфе-

рі та відповідальність за їх учинення і ін. 

Соціально-управлінська суть інформації найповніше виявляєть-

ся в механізмі державного управління, виступаючи і як форма, і як 

засіб управління. Інформація як елемент механізму державного управ-

ління щодо підсистеми є засобом і формою її організації, провадження 

управлінської діяльності, а щодо керованої підсистеми – засобом орга-

нізуючого впливу на керовані об’єкти. 

Застосування права як самостійного явища має специфічну вну-

трішню якість, що характеризується диференціюванням і оперативніс-

тю впливу на суспільні відносини. Як одна з форм управлінської дія-

льності і як один з юридичних засобів організуючого впливу на керо-

ваних осіб, застосування норм права виконує, з одного боку, функції 

самого управління, а з іншого – функції, властиві застосуванню права 

як самостійного правового явища, тобто виконує управлінські та нор-

мативні функції. Але юридичні функції, так чи інакше, підпорядковані 

забезпеченню управлінських функцій, бо їх призначення в сфері 

управління зумовлюється призначенням застосування права – забезпе-

чити через юридичні форми та засоби управлінський вплив держави на 

різні об’єкти. 

Діяльність МВС України щодо забезпечення публічного поряд-

ку та безпеки становить сукупність організаційно-правових форм, ко-

жна з яких має свою специфіку, яка визначається її призначенням. За-

кон України від 2 липня 2015 року «Про Національну поліцію» виділяє 

такі форми діяльності, як: адміністративна, оперативно-розшукова, 

кримінально-процесуальна [3]. 

Адміністративна діяльність поліції – це підзаконна, державно-

владна, виконавчо-розпорядча діяльність, спрямована на організацію 

та практичне вирішення завдань і виконання функцій поліції з охорони 

публічного (громадського) порядку і безпеки, що здійснюється в адмі-

ністративно-правових формах із використанням адміністративно-

правових методів. 

Відповідно до теорії управління адміністративна діяльність є 

зовнішньою щодо системи поліції. Зміст цієї діяльності спрямований 

на забезпечення прав і свобод людини та громадянина, створення умов 

для реалізації прав і законних інтересів. Одним із напрямів цієї діяль-

ності, що покладено на Національну поліцію, є контроль і нагляд за 

дотриманням публічного порядку, правил дорожнього руху; профілак-

тика і припинення адміністративних правопорушень, адміністративний 

нагляд; охорона власності. Закон України «Про Національну поліцію» 

відносить до адміністративної діяльності видачу дозволу (ліцензії) на 
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провадження охоронної діяльності та контролю за нею, ліцензій на 

продаж і зберігання зброї. 

Характерними рисами адміністративної діяльності поліції є: 

підпорядкованість і підконтрольність представницьким і виконавчим 

органам державної влади та місцевого самоврядування, державно-

владний характер, підзаконність, організуючий характер, гласність 

і  урегульованість законодавством. Внутрішньоорганізаційні адмініст-

ративні функції забезпечують функціонування всіх служб і підрозділів, 

ефективне використання сил і засобів. До таких функцій належать: 

аналіз, прогнозування та планування, формування керуючої і керова-

ної систем, підбір і розстановка кадрів, організація взаємодії, контроль 

і перевірка виконання, облік. 

Для конкретизації інформаційно-аналітичної складової в адміні-

стративній діяльності поліції важливо наголосити, що правоохоронна 

діяльність загалом органічно входить у соціальне життя суспільства, 

визначається нею та впливає на неї. Інформаційно-аналітична діяль-

ність спрямована на забезпечення публічного порядку та безпеки, бо-

ротьбу зі злочинністю, охорону прав і свобод громадян, власності. Ін-

формаційно-аналітична діяльність, яка є системоутворюючим елемен-

том будь-якої управлінської діяльності, належить до неправових форм 

адміністративної діяльності поліції. 

Функції управління, будучи загальними, типовими способами 

інформаційної взаємодії між суб’єктами і об’єктами управління, ста-

новлять відносно самостійні спеціалізовані види адміністративної дія-

льності. Просторово-часовою формою вияву функцій управління є 

управлінський цикл, який становить повторювану сукупність послідо-

вно здійснюваних операцій, під час реалізації яких суб’єкт управління 

досягає бажаних результатів-цілей. 

Провідною змістовною особливістю управлінського циклу є те, 

що всі його стадії безпосередньо пов’язані зі збором, систематизацією, 

аналізом і перерозподілом інформації. Процеси оперування інформаці-

єю дають змогу виділити специфічний вид управлінської діяльності – 

інформаційно-аналітичну роботу.  

Положення про МВС України дає можливість представити 

цю  діяльність як нормативно оформлену, організаційно та штатно за-

безпечену діяльність структурних підрозділів МВС, які опікуються 

збором, обробкою, систематизацією, аналізом й  оцінкою інформації, 

необхідної для здійснення процесів управління органами внутрішніх 

справ, заразом поліцією [4]. 

Об’єктом аналітичної роботи є оперативна обстановка, яка  

становить сукупність значущих для функціонування системи МВС 
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суспільних реалій, що характеризують політико-правові, економічні, 

техногенні, соціокультурні, етнопсихологічні та кримінологічні умови, 

за яких провадиться діяльність поліції, міграційної служби, служби 

надзвичайних ситуацій. Складність змістовних характеристик і різно-

маніття чинників середовища, що детермінують функціонування орга-

нів внутрішніх справ, пред’являють особливі вимоги до організації та 

проведення інформаційно-аналітичної роботи. 

Необхідна чітка нормативна диференціація цілей, завдань і об-

сягу аналітичної роботи на різних ієрархічних рівнях системи МВС, 

що припускає, з одного боку, спрощення і прагматизацію аналітичної 

роботи, з іншого – її змістовне та методичне вдосконалення. 

Розподіл функцій між МВС України та Національною поліцією, 

Державними службами міграції та надзвичайних ситуацій ставлять 

перед МВС завдання значно розширити сервісне інформаційно-

аналітичне обслуговування служб апарату та територіальних органів; 

взяти на себе в повному обсязі збір, узагальнення, аналіз і розподіл 

соціальної інформації, що характеризує політичні, економічні, демо-

графічні особливості регіону і територіально-адміністративних утво-

рень, що входять у нього, проведення досліджень актуальних проблем 

забезпечення правопорядку в регіоні, громадської думки населення 

про роботу служб МВС України [5, с.129]. 

Організаційні дії, як частина інформаційно-аналітичної діяльно-

сті, виражаються в підготовці і організації взаємодії між підрозділами. 

До матеріально-технічних дій належать операції, виконання 

яких є обов’язковою передумовою для ухвалення управлінського рі-

шення під час провадження правозастосовної діяльності (збір і обробка 

інформації, облік виконаної роботи, підготовка звітів, ведення діло-

водства, адресно-довідкова робота тощо). Ці дії відіграють важливу 

роль в отриманні, обробці, передачі та зберіганні інформації, веденні 

статистичного і оперативного обліку. 

Розгляд пропозицій, заяв і скарг громадян є засобом отримання 

інформації, однією з форм зміцнення та розширення зв’язків із насе-

ленням. Звернення громадян сприяють посиленню контролю діяльнос-

ті державних органів, посадових осіб. 

Підрозділи інформаційно-аналітичного забезпечення МВС, як 

і  всі органи внутрішніх справ, повинні забезпечувати необхідні умови 

для здійснення, проголошених і гарантованих Конституцією України, 

Законом України «Про звернення громадян», прав громадян уносити 

в  письмовій і усній формах індивідуально або колективно пропозиції 

про поліпшення діяльності, критикувати недоліки в роботі, звертатися 

із заявами, оскаржувати дії посадових осіб [6, с. 14]. 
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З огляду на асоціацію України і Європейський Союз, особли-
вий  інтерес представляють форми діяльності територіальних органів 
МВС України, які обумовлюють функціонування електронного доку-
ментообігу. Йдеться про формування принципово нової моделі адмі- 
ністративно-правового регулювання інформаційно-аналітичної діяль-
ності  МВС. 

Передбачається оптимальне поєднання ролі центрального апа-
рату МВС у механізмі державного управління, розширення обсягу ви-
конуваних функцій і уточнення обсягу та змісту реалізованих функцій, 
чітка структуризація функцій і повноважень у питаннях інформаційно-
аналітичної діяльності. Подібне становище, крім об’єктивних причин, 
зумовлених періодом адаптації національного законодавства до вимог 
сучасного етапу асоціації з Європейським Союзом, багато в чому 
пов’язано з тим, що система МВС, маючи в розпорядженні найбільші 
серед інших правоохоронних органів можливості щодо протидії зло-
чинності, до реформування використовувала їх неефективно [7, с. 87]. 

Можна констатувати, що адміністративно-правове регулювання 
відносин у сфері інформаційно-аналітичної діяльності органів внутрі-
шніх справ ґрунтується на владному імперативному методі. В умовах 
інформатизації державного управління в Україні, що є необхідним 
чинником асоціації до Європейського Союзу, впровадження інформа-
ційно-комунікаційних технологій сприяє реалізації публічних інте-
ресів, вирішення питань управлінського характеру і функціональних 
завдань інформаційного забезпечення адміністративної, оперативно-
розшукової, кримінально-процесуальної діяльності, архівної і інших 
видів діяльності. 

Інформаційно-аналітична діяльність територіальних органів 
МВС України реалізується за допомогою: документування інформації; 
забезпечення доступу до інформації; міжвідомчої електронної взаємо-
дії. До структури інформаційно-аналітичної діяльності належить: 

– регулярне інформування центральних і місцевих органів 
державної влади України, органів місцевого самоврядування, громадян 
про свою діяльність, заразом у мережі Інтернет; 

– проведення державних статистичних спостережень у сфері 
внутрішніх справ відповідно до офіційної статистичної методології; 

– здійснення інформаційно-правового забезпечення діяльності 
Національної поліції, Національної гвардії України, Державної мігра-
ційної служби, Державної служби надзвичайних ситуацій, Державної 
прикордонної служби та міжвідомча інформаційна взаємодія. 

Специфіка адміністративно-правового регулювання інформа-
ційної взаємодії в системі МВС України зумовлена Стратегією націо-
нальної безпеки України і концепцією реформування МВС [8]. 
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Очевидно, що вдосконалення системи інформаційного забезпе-

чення МВС України, до складу якої входять: територіальні органи На-

ціональної поліції, Державної міграційної служби, Державної служби 

надзвичайних ситуацій, підрозділи безпосереднього підпорядкування 

МВС України, має ґрунтуватися на єдиних затверджених формах да-

них, протоколів і інших нормативно-технічних вимог до державних 

інформаційних систем. 

Передбачається створення єдиної системи інформаційно-

аналітичного забезпечення діяльності МВС України, яка об’єднає ін-

формаційні системи, що автоматизують окремі напрями оперативно-

службової діяльності. У системі МВС України накопичено великий 

досвід інформаційно-аналітичної роботи, який нерозумно ігнорувати. 

Наявний досвід має позитивні та негативні моменти, тому вимагає 

критичного сприйняття, зіставлення з європейськими реаліями для 

того, щоб, зберігаючи все позитивне, не допускати порушення прин-

ципу формування статистичних баз даних, що характерно протягом 

20  років унаслідок політизації статистики [9, c. 294–295]. 

Аналітична робота не зводиться до оперування тільки цифрови-

ми показниками статистики, а передбачає дослідження якісного розвит-

ку соціальних процесів. Європейський підхід пропонує різноманіття 

форм і методів аналізу обстановки, включення в процес обробки якіс-

ної і кількісної інформації математичних методів, які суттєво обмежу-

ють суб’єктивні оцінки інформації та інтерпретації отриманих даних. 

Органи внутрішніх справ є елементом соціальної системи, утво-

рюють цілісну у функціональному і організаційному відношеннях сис-

тему, об’єднану спільністю цілей і єдністю управління. Виконання 

органами внутрішніх справ завдань у сучасних умовах вимагає нових 

підходів в ухваленні організаційно-правових рішень. У разі цього вар-

то зазначити те, що управлінські проблеми є спільними для всіх дер-

жавних органів і вимагають єдиного підходу до процесу реорганізації 

управлінських структур. Необхідною вимогою перетворення інформа-

ційно-аналітичної діяльності органів внутрішніх справ є увідповіднен-

ня їх з новим змістом управлінської діяльності. Досягнення такої  

відповідності ґрунтується на досвіді (й позитивному, й негативному) 

функціонування системи управління в країнах-членах Європейського 

Союзу. 
Практична реалізація та інтеграція двох основних векторів дія-

льності органів внутрішніх справ (зовнішньоспрямованої і внутріш-
ньоорганізаційної) провадяться через механізм управління. Він базу-
ється на закономірностях і принципах державного управління та на 
системі методів і засобів раціональної організації функціонування  
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інформаційно-аналітичної діяльності. Ефективність механізму управ-
ління багато в чому залежить від результатів своєї дії відповідно до 
об’єктивних суспільних інтересів і потреб, що визначається на основі 
отриманої інформації. 

МВС України вважає основною метою: 
– оптимізацію процесу управління у сфері інформаційних тех-

нологій, впровадження в системі служб МВС України (Національній 
поліції, Національній гвардії, Державній міграційній службі, Держав-
ній службі надзвичайних ситуацій) сучасних інформаційно-комуні- 
каційних технологій; 

– вироблення загальної стратегії зі створення та розвитку єди-
ної системи інформатизації Міністерства, у підготовці рекомендацій 
щодо вирішення найважливіших науково-технічних проблем у галузі 
інформатизації, зв’язку та захисту інформації; 

– створення єдиної системи інформаційно-аналітичного забез-
печення діяльності територіальних органів служб, що входять у МВС 
України, і типового програмного забезпечення регіонального та місце-
вого рівнів охорони громадського порядку силами місцевих органів 
влади; 

– інформаційну безпеку; 
– перехід на надання адміністративних послуг в електронному 

вигляді та надання адміністративних послуг із використанням міжві-
домчої електронної взаємодії. 

Нині громадяни, які мають доступ до мережі Інтернет, можуть 
скористатися всіма перевагами електронного документообігу. Для 
отримання адміністративної послуги від МВС України громадянину 
потрібно пред’явити мінімальну кількість документів, більша частина 
відомостей і документів запитується через систему міжвідомчої елект-
ронної взаємодії в органах виконавчої влади. 

З метою технологічного забезпечення взаємодії в Україні ство-
рена єдина система міжвідомчої електронної взаємодії. Концепція 
створення та функціонування інформаційної системи електронної  
взаємодії державних електронних інформаційних ресурсів схвалена 
розпорядженням Кабінету Міністрів України від 5 вересня 2012 року 
№ 634-р [10]. 

Концепція визначила: призначення; правила формування, функ-
ціонування єдиної системи міжвідомчої електронної взаємодії; основи 
інформаційного обміну, здійснюваного між інформаційними система-
ми органів виконавчої влади, державних позабюджетних фондів, міс-
цевих виконавчих органів, органів місцевого самоврядування, держав-
них і місцевих установ і організацій з метою надання адміністративних 
послуг в електронній формі. Система електронної взаємодії охоплює: 
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– інформаційні бази даних, заразом ті, що містять відомості 

про використовувані органами і організаціями програмні і технічні 

засоби, що забезпечують можливість доступу через систему взаємодії 

до їх інформаційних систем; 

– відомості про історію руху в системі взаємодії електронних 

повідомлень у разі надання адміністративних послуг; 

– програмні та технічні засоби, що забезпечують взаємодію 

інформаційних систем органів і організацій, що використовуються у 

разі надання в електронній формі адміністративних послуг. 

До завдань системи електронної взаємодії належить забезпечення: 

– виконання державних функцій; 

– надання адміністративних послуг у державну інформаційну 

систему «Єдиний портал адміністративних послуг»; 

– інформаційної взаємодії у разі надання адміністративних  

послуг. 

Основними функціями системи електронної взаємодії є: 

– забезпечення передачі документів і відомостей, необхідних 

для отримання адміністративних послуг і поданих заявниками через 

єдиний портал, у підключені до системи взаємодії інформаційної  

системи органів і організацій, зобов’язаних надати адміністративні 

послуги; 

– забезпечення обміну повідомленнями між органами і органі-

заціями, інформаційні системи яких підключені до системи взаємодії, 

у разі надання адміністративних послуг; 

– забезпечення передачі на єдиний портал документів і відо-

мостей, оброблених в інформаційних системах органів і організацій, 

інформації про процес виконання запитів про надання адміністратив-

них послуг і результати їх надання. 

З метою виконання функцій система взаємодії забезпечує: 

– доступ до електронних сервісів інформаційних систем, підклю-

чених до системи взаємодії; 

– отримання, обробку та доставку повідомлень у межах інфор-

маційної взаємодії органів і організацій із забезпеченням фіксації часу 

передачі, цілісності та автентичності повідомлень, указівки авторства 

та можливості надання відомостей, що дають змогу простежити істо-

рію руху повідомлень у разі надання адміністративних послуг; 

– можливість використання централізованих баз даних і кла-

сифікаторів інформаційними системами, підключеними до системи 

взаємодії; 
– захист інформації від несанкціонованого доступу, спотво-

рення або блокування з моменту надходження зазначеної інформації 
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в  систему взаємодії до моменту передачі її в підключену до системи 
взаємодії інформаційну систему; 

– зберігання інформації, що міститься в реєстрі електронних 
сервісів інформаційних систем органів і організацій, підключених до 
системи взаємодії, моніторинг працездатності електронних сервісів, 
включених до певного реєстру. 

Розпорядженням Кабінету Міністрів України від 24 липня 
2013  року № 614-р «Про схвалення Концепції Державної цільової 
програми створення та функціонування інформаційної системи надан-
ня адміністративних послуг на період до 2017 року» затверджені вимо-
ги до цієї системи [11]. Система призначена для ідентифікації учасни-
ків інформаційної взаємодії; їх аутентифікації шляхом перевірки при-
належності учаснику інформаційної взаємодії введеного ідентифіка- 
тора та підтвердження автентичності ідентифікатора; авторизації  
учасників інформаційної взаємодії через підтвердження наявності 
в  учасника інформаційної взаємодії прав на отримання доступу до 
інфраструктури, що забезпечує інформаційно-технологічну взаємодію 
інформаційних систем, що використовуються для надання адміністра-
тивних послуг; формування переліку тих, що пройшли ідентифікацію 
та аутентифікацію державних інформаційних систем, місцевих і ві-
домчих інформаційних систем, які використовуються учасниками  
інформаційної взаємодії, їх ідентифікаторів у регістрах єдиної системи 
ідентифікації та аутентифікації. 

Важливо зазначити, що Рекомендації парламентського слухання 
на тему: «Реформи області інформаційно-комунікаційних технологій 
і розвиток інформаційного простору України» від 31 березня 2016 року 
передбачають зміни в Стратегії розвитку інформаційного суспільства 
в  Україні, згідно з якою адміністративні послуги в електронній формі 
повинні стати доступними для всього населення країни [12]. Виконан-
ня рекомендацій дасть можливість підвищити ефективність реалізації 
повноважень територіальних органів системи МВС України та забез-
печить якісно новий рівень міжвідомчої електронної взаємодії. 

Особливості адміністративно-правового регулювання інформа-
ційно-аналітичної діяльності зумовлені специфікою ролі МВС України 
в сфері державного управління, технічною оснащеністю органів внут-
рішніх справ, рівнем знань і умінь співробітників щодо використання 
сучасних технічних засобів. 

Висновки. Адміністративно-правове регулювання інформацій-
но-аналітичної діяльності МВС України становить юридично владну, 
організуючу діяльність. Метою цієї діяльності є створення єдиного 
інформаційного простору органів внутрішніх справ, забезпечення та 
підтримання інформаційної безпеки, надання адміністративних послуг в 
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електронному вигляді. У цьому разі інформаційно-аналітична діяльність 
утворює особливу форму імперативно-нормативного упорядкування 
організації суб’єктів діяльності в процесі правомірних інформаційних 
процесів, що здійснюються з інформацією, яка поширюється в держав-
них, місцевих і спеціалізованих відомчих інформаційних системах. 

 

––––––––––––––––– 
1. Марущак А. І. Пріоритети розвитку інформаційного права України / 

А. І. Марущак // Інформація і право. – 2011. – № 1. – С. 21–24. 
2. Консолідація інформаційного законодавства України / В. А. Ліпкан, 

М. І. Дімчогло; ред. В. А. Ліпкан. – К.: Вид. О. С. Ліпкан, 2014. – 415 c.  

3. Про Національну поліцію: Закон України від 02.07.2015 № 580-VIII // 
Відомості Верховної Ради України. – 2015. – № 40–41. – Ст. 379. 

4. Про затвердження Положення про Міністерство внутрішніх справ 
України: Постанова Кабінету Міністрів України від 28.10.2015 № 87 [Елект-
ронний ресурс] – Режим доступу: http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd? 
docid=248608057 

5. Судові та правоохоронні органи України: навч. посібник / М. В. Ко-
валів, А. І. Годяк, Ю. С. Назар та ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2016. – 388 с. 

6. Готування інформаційно-аналітичних документів в органах внутріш-
ніх справ / П. П. Підюков, В. Д. Сущенко, О. А. Лупало та ін. – К.: ВПЦ МВС 
України, 2005. – 51 с.  

7. Адміністративна діяльність органів внутрішніх справ (особлива  
частина): навч. посібник / В. В. Середа, М. П. Гурковський, М. В. Ковалів, 
Ю. С.  Назар і ін. – Львів: ЛьвДУВС, 2015. – 584 с. 

8. Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 6 тра-
вня 2015 року «Про Стратегію національної безпеки України»: Указ Президен-
та України від 26.05.2015 № 287/2015 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/287/2015 

9. Мартинов М. Д. Сучасні проблеми організації діяльності органів 
внутрішніх справ України та шляхи їх вирішення / М. Д. Мартинов // Форум 
права. – 2010. – № 3. – С. 290–296 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://www.nbuv.gov.ua/e-journals/FP/2010- 3/10mmdsiv.pdf  

10. Про схвалення Концепції створення та функціонування інформаційної 
системи електронної взаємодії державних електронних інформаційних ресурсів: 
Розпорядження Кабінету Міністрів України від 05.09.2012 № 634-р [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua/laws/ show/634-2012-%D1%80 
11. Про схвалення Концепції Державної цільової програми створення 

та функціонування інформаційної системи надання адміністративних послуг 
на період до 2017 року: Розпорядження Кабінету Міністрів України від 
24  липня 2013 р. № 614-р [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/614-2013-%D1%80 

12. Про Рекомендації парламентських слухань на тему: «Реформи галу-
зі інформаційно-комунікаційних технологій та розвиток інформаційного прос-
тору України»: Постанова Верховної Ради України від 31.03.2016 № 1073-VIII // 
Відомості Верховної Ради України. – 2016. – № 17. – Ст.191. 

http://www.kmu.gov.ua/control/uk/cardnpd
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/


ISSN 2311-8040 ________________________________ Серія юридична  

_____________________________________________________________ 

 195 

Есимов С. С. Информационно-аналитическая деятельность МВД 

Украины как объект правового регулирования 
Рассмотрены проблемы информационно-аналитической деятельности 

МВД Украины как объекта правового регулирования в контексте развития 

информационного права. Проанализированы положения нормативных докуме-

нтов МВД Украины и других нормативно-правовых актов по информацион-

ному обеспечению деятельности органов внутренних дел. 

Ключевые слова: информационно-аналитическая деятельность, ор-

ганы внутренних дел, полиция, взаимодействие, информационная система, 

административные услуги.  

 

Yesimov S. S. Information and analytical activity of the Ministry of 

Internal Affairs of Ukraine as the object of legal regulation 

Reforming the law enforcement system, which began with the adoption of the 

Law of Ukraine «On the National Police, put the task of reforming the system of 

information and analytical activity that had been forming in the system of Ministry 

of Internal Affairs for more than 20 years. The implementation of information 

technologies creates additional opportunities for optimization of management 

structure. 

Fast transfer of large amounts of data and comprehensive processing of 

data in a short time intervals contribute to the implementation of more advanced 

methods of management that allow to raise the efficiency of the activities of the 

National Police, the State migration service, the State emergency service, ultimately, 

it is reflected in the growth of trust to law enforcement system. The introduction 

of  information technologies allows simplifying the collection of data and improves 

the quality of information about the social processes. The correct interpretation 

of  the information (processing by the relevant algorithms) gives the opportunity 

to  detect problems in the process of organization of law enforcement activity 

and  to  eliminate them. Features of the administrative-legal regulation of the 

information and analytical activity are defined by the specificity of the role of 

Ministry of Internal Affairs of Ukraine in the sphere of public administration, the 

technical equipment of internal affairs bodies, the level of knowledge and skills of 

staff to use modern technical means. 

Administrative-legal regulation of the information and analytical activity 

of  the Ministry of Internal Affairs is a legally governing, organized activity. The 

purpose of this activity is creating a single information space of internal affairs 

bodies, providing and maintaining information security, providing administrative 

services electronically. In this case, information-analytical activity forms a specific 

form of imperative-regulatory arrangement of the organization of the subjects of this 

activity in the process of lawful information processes that are carried out with 

the  information that circulates in State, local and specialized departmental 

information systems. 

Key words: information and analytical activity, internal affairs bodies, 

police, interaction, information system, administrative services. 
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